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TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS Side 1 av 2

Oppgave 1 Skriv et pythonscript som bruker trapesregelen til å finne en til-
nærming til ∫ π

0

sin x

x
dx.

Hva blir ditt estimat for arealet?
(I besvarelsen kan du inkludere koden og en screendump av at den er kjørt.)

Oppgave 2 Gjør rede for at funksjonen f : (−π/2, π/2) → R gitt ved

f(x) = tan x

har en invers funksjon.

Oppgave 3

a) Vis at rekken
∞∑

n=0
(−1)n x2n+1

2n + 1
konvergerer for −1 ≤ x ≤ 1.

b) Gjør rede for at

arctan x =
∞∑

n=0
(−1)n x2n+1

2n + 1
i rekkens konvergensområde.

Oppgave 4 Lag en 2 × 3-matrise A der den første raden er de tre siste sifrene
i kandidatnummeret ditt, og den andre raden er en vektor med bare enere. Finn
alle løsninger av systemet

Ax =
[
1
1

]
,

og forklar hvorfor kolonnene i matrisen er lineært avhengige.



Side 2 av 2 TMA4101 Matematikk 1 for MTELSYS

Oppgave 5 Vi studerer fallskjermproblemet

y′(t) = 1 − y2 y(0) = 2.

a) Vis at

g(t) = 3e2t + 1
3e2t − 1 .

løser problemet.

b) Gjør rede for at denne løsningen er entydig.

Oppgave 6 La a være kandidatnummeret ditt delt på 10000. Likningen
π

2 − x

a
= arctan x

har en løsning. Velg en numerisk likningsløser, forklar hvordan den fungerer, og
skriv et pythonscript som finner et estimat for løsningen.
(I besvarelsen kan du inkludere koden og en screendump av at den er kjørt.)

Oppgave 7 Funksjonen f : [0, ∞) → R gitt ved

f(x) = 1√
1 + x2

dreies rundt x-aksen, slik at vi får en uendelig lang trompet. Vis at trompetens
volum er π2

2 .

Oppgave 8 Vis at
lim
x→0

tan x

x
= 1.


